

SZERKESZTŐSÉG
ES
KIADÓHIVATAL:
SOPRON.

Müller P.-u. 1. Tel.: 175

LEVÉLCIM:
SOPRON 1.
POSTAFIÓK: 81.

FELSŐDUNÁNTULI HÉTFŐ

POLITIKAI, TARSADALMI ES SPORT-HETILAP

Előfizetési árak:

NEMETORSZAGBAN

Egész évre RM 12.-
Fél évre . . . 6.-
Negyed évre . . . 3.-

Londonban a háború kitörése óta tegnap este volt a hétszázadik légiriadó

Kozák csapatok is küzdenek a szerbiai partizánok ellen

A Neue Züricher Zeitung római tudósítójának jelentése szerint a Rómában tartózkodó külföldi tudósítók megtiltották, hogy az új olaszországi arcvonal helyzetéről vagy állásáról lapjuknak tudósítást küldjenek. Közölték ugyanakkor azt is, hogy ez a tilalom átmeneti és rövidesen feloldják.

Az angol sajtó sajnálkozását fejezi ki, hogy az Egyesült Államok közvetítési javaslatát az orosz-lengyel vitában moszkvai részről elutasították. Washington reméli, hogy végül is sikerül az ellentéteket közös nevezőre hozni és ezért nem adja fel a reményt. Az amerikai lapok úgy tudják, hogy a moszkvai lengyel bizottság egyes tagjait hajlandó lesz a londoni

lengyel kormány tagjai sorába felvenni. A továbbiak most már Londontól függenek.

A brit hírszolgálati iroda jelentése szerint pénteken este légiriadó volt Londonban. Ez volt a hétszázadik légiriadó az angol fővárosban a háború kitörése óta. Az elhárítás nem lépett működésbe.

Stockholmból jelentik: A kairói jugoszláv kormány javaslatot tett Moszkvának, orosz-jugoszláv védelmi szerződés megkötésére. Moszkva az ajánlatot hidegen fogadta.

A Donauzeitung azt jelenti, hogy újabban kozák csapatokat használnak fel a volt Jugoszlávia területén a partizánok elleni harcokban. A kozákok kitűnően megállják helyüket.

séges, hogy évekig fog tartani, míg elismerik a területi változásokat is, azonban végül mégis kénytelenek lesznek megtenni ezt a lépést. Ez volna tehát az orosz álláspont, jegyzi meg a Basler Nachrichten. Londoni politikai körökben hangsúlyozzák, hogy — bizonyára Washingtonnal egyetértésben — Eden alsóházi nyilatkozatában világosan megmondta Moszkvának, hogy — eddig és ne tovább. (MTI)

Helyzetkép a leningrádi arcvonalról

Berlinből jelentik: Az illetékes német katonai hírmagyarázó megállapítása szerint a leningrádi arcvonal nem nevezhető „mozgásban levőnek”. Ezen a frontszakaszon helyi betörések váltakoznak arcvonal-kiegyenlítésekkel és heves ellentámadásokkal, úgyhogy mindennél igen élénk harci tevékenység észlelhető. A harcok a régi német vonalrendszer mentén játszódhatnak le, nem lehet tehát azt állítani — mint szovjetrészről tesszük, — hogy ez az arcvonalszakasz mozgásba jutott. A hírmagyarázó még hozzátette, hogy a szovjetüzerség tüzereje hanyatlóban van, aminek nyilván az az oka, hogy a kedvezőtlen időjárás korlátozza az útegek mozgékonyt és a löszertámpótlást. (MTI)

A délolaszországi arcvonal nyugati szakaszán az ellenség több támadása összeomlott, míg csapataink ellentámadásai a legutóbbi napok néhány betörési helyét megtisztították és sok foglyot is ejtettek az ellentámadások során. Az adriai parton az ellenség előretörései sikertelenek maradtak. A Rómától délre lévő partraszállási hidfőnél mindkét részen élénk felderítő tevékenység folyt. A légi-erő folytatta támadásait az angol partraszállító hajók ellen. Megrongáltak 34.000 tonnát kitevő hat szállítóhajót és egy ezertonnás partraszállító hajót elsüllyesztettek. A olaszországi és délfranciaországi területek felett január 27-én 22 ellenséges repülőgépet gúl mégis csak megtették. Lehet-

Ujabb légitámadás érte Berlint

A Német Távirati Iroda jelenti: Az angol repülők — számukra kedvező időjárásban — újból támadták a birodalmi fővárost. Sok ellenséges repülőgép Nagy-Berlin területe felett átröpült és különböző városrészekre bombákat dobott. Különösen a sűrűn lakott vá-

rosrészekben és kulturális épületekben keletkeztek károk. A lakosságának veszteségei voltak. Eddigi jelentések szerint 23 ellenséges bombázót lőttünk le.

Az angol hírszolgálat hivatalos közleménye szerint a péntekre virradó éjszaka a Berlint gépek közül harminc nem tért vissza.

Előtérbe került a spanyol kérdés

Az angol hírszolgálat jelenti Washingtonból: Washingtoni körök szerint az amerikai kormány elhatározta, hogy nem szállít több petróleumot Spanyolországba. — Azért intézkedtek így, hogy Spanyolországot megmondolásra bírják a háborús magatartást illetően. (MTI)

Stockholmi jelentés szerint Londonban érdeklődéssel várják a Spanyolország és Anglia közti viszony további alakulását. Most már egyre szilárdabb alakot öltenek azok a hírszövegek, amelyek szerint az angol kormány bizonyos lépéseket tesz, hogy Francot a teljes szakításra bírja. A politikai helyzet kiéleződését várják és az angol sajtó egyre ősebb hangja — úgy látszik — azt jelenti, hogy Anglia és Franco közt mind diplomáciai, mind gazdasági kapcsolatok megszakítására sor kerülhet. Eden nemrégiben magához kérette a londoni spanyol követet a tá-

jékoztatta Angliának arról a kívánságáról, hogy Spanyolország mint Argentína is, szakítsa meg a tengellyel kapcsolatait és mindezekelőtt hívja vissza az Oroszországban harcoló kék hadosztályt. Spanyolországot azzal is vádolják, hogy részben felelős a Dél-Amerikában keletkezett nyugtalanulásért. (MTI)

Feltűnő szovjet nyilatkozat

A Budapesti Tudósító közli a Basler Nachrichten londoni jelentését: Nagy feltűnést keltett egy londoni vezető szovjet személyiség nyilatkozata: Ha az angolszlovák területi változásokat nem ismernek el — mondta — akkor ez az ő dolguk. Idővel majd megnyugodnak a tényeken. Evekig tartott míg a szovjetet elismerték, de vépszítottunk el. (MTI)

Mindenfelől

A KORMÁNYZÓ ÚR pénteken este résztvett az Országos Tiszti Kaszinó serlegvacsoráján.

LISSZABON: az amerikai kormány nem szállít februárban Spanyolországban petróleumot.

FRANCIAORSZÁGBAN alakulóban van az SS-hadosztály, melyet Dél-Olaszországban vetnek hareba.

AMERIKAI tengerészek Új-Brítania északnyugati részében megsejltak egy japán támaszpontot.

CHIASSO: a bolognai faalista párt vezetőjét meggyilkolták. A törvényszék megtörli a több túszt halálra fog itélni.

JANUÁRBAN Németország ellen 12 légitámadást intéztek, melyben a németek 650 gépet lőttek. 5200 főnyi legénységgel.

GÖRÖGORSZÁGBAN felfegyverzett görög kötelek állnak készenlétben a banditák ellen.

A PÉNTEK virradóra Berlin ellen támadó ellenséges gépek közül 34 nem tért vissza.

BERLIN: az ellenség hiába tesz kísérletet arra, hogy Bulgáriát terrorral befolyásolja.

MIKOLAJCIK lengyel miniszterelnök jövő hó elején megy Amerikába tárgyalni a lengyel-orosz viszály fejleményeiről.

ESZAK-FRANCIAORSZÁG egyes részei ellen pénteken délelőtt jelentős nehéz bombázók intéztek légitámadást.

SÜLYOS védekező harcok folynak Keresnél és Perekopnál. A harcok tovább tartottak, de a németek visszaverték.

A BERLIN ellen intézett ellenséges légitámadásban bombákon kívül aknákat és foszforos kannákat is dobtak a városra.

A SZLOVÁK parlament esztörtékön törvényt szavazott meg, amely különleges elbánás alá veszi az ellenséges légitámadásokkal és az esztétítéssel kapcsolatban elkövetett büncselekményeket.

STOCKHOLM: Londonban érdeklődéssel várják a Spanyolország és Anglia közti viszony alakulását. A brit kormány lépéseket tett, hogy Franco szakítsa meg a diplomáciai viszonyt Németországgal.

Mérgezőhatású halak

Különleges természeti jelenség a halak között a sárgányhalak csoportjához tartozó úgynevezett tuskéhal. Ezeknek a halaknak a formája késalakú, hátuk mérgező tüskével van ellátva, amelyeknek érintése az emberre nézve mérgező hatású és heves gyulladást idéz elő. Egy ismert német vegyész újabban kutatást végzett ezen mérge eredetéről vonatkozólag. Tudvalevő ugyanis, hogy ez a mérge más halakra nézve is mérgező hatású. A professzor a mérge kivonása után annak tartalmát egyéb kísérleti halak hátába fecskendezte. A mérge hatása rövid időn belül görcsös rángatásokban mutatkozott és merevgörcsből hasonló állapotot idézett elő, amelyben a legtöbb hal elpusztult. Minél nagyobb volt az adag mérge, annál gyorsabban következett be a biztos pusztulás. (MNK.)

A sötét szeműveg

Dr. med. Gutzeit német szemorvos az „Optika” nevű lapban felel meg arra a kérdésre, hogy mikor kell az embernek sötét szeműveget hordania. A túl erős fény károsíthatja a szemet, de sok esetben, természetesen a fény erősségétől függően szembetegségeket, sőt teljes megvakulást is okozhat.

Nemcsak közvetlenül a fény árt hat ilyen módon a szemnek, hanem a láthatatlan ultra-violette sugarak is. Ilyen eset áll fenn a hóvakság, a glaucoskatarr, vagy a kvarc-lámpa okozta sérüléseknél is. Rövidhullámú röntgen-sugarak, vagy rádiumsugarak is okoznak ilyen megsérüléseket.

Sok esetben tehát sötét szeműveggel kell védekeznünk a fény ellen.

Színes üvegruhában eszküdt a menyasszony

A Neue Züricher Zeitung lisztszaboni tudósítója írja, hogy az angliai Edinburgh székesegyházában esküvő volt, amelyen nagy feltűnést keltett a menyasszony ruhája. A menyasszony, aki ismert üvegfestő, színes üvegszálakból szövötte a ruháját. De nemcsak a ruhája, hanem a kalapja, a cipője és a kiegészítői is halványkék üvegselyemből készült. A völgyben a sheffieldi műegyetem egyik tanára, szintén ismert szakember az üvegtechnológiában. A tudósító megjegyzi, hogy az üvegből való ruhaanyaggyártás ma már nem technikai újdonság, az ilyen anyag színézése azonban a legújabb vívmányok közé tartozik.

PESTI GYEREK FALUN.

A pesti gyerek először volt falun. Amikor reggel felébredt és meglátta a hajnali harmattól csillogó mezőt, így szólt:

- De nagy meleg lehetett az éjjel!
- Miért — kérdezte az anyja.
- Mert egészen megizzadt a rét.

Dumas világhírű regénye:

Gróf Monte Cristo

II. része. — A bosszu.

péntektől a soproni Városi Moziban.

Megszökték a medvék a szini nemzeti parkból és széttépik a környékbeli állatokat

Amikor egy öreg mackó halálraijesztette a cseh határőrséget

Egy idő óta nagy rémület uralkodik a tornai járás szini korona-uradalommal szomszédos falvaiban: a környéken szökevény medvék garázdálkodnak és a községek lakosságát is veszélyeztetik. Az abaújmezei Szin község volt Andrassy-féle, jelenleg korona-uradalmi erdősegekben — amelyeket éveken ezelőtt nemzeti parkká nyilvánítottak — több méter magas sűrű sodronykerítés mögött medvéket tenyésztnek. A medvéket részint a budapesti állatkertből, részint külföldről szerezte be a kincstár és hasznatható medvevadászát céljaira neveli. Eddig még ismeretlen módon több medve kltárt a vadaskertből és éjszakánként ellátogatni a falvakba és károkat okoznak. Egyik éjjel Jablonca községben Balogh Lajos őrába tört be az egyik medve és onnan egy kecskét hurcolt el. Harmadnapra egy másik medve Szőliget községben több méhést szétrombolt és megette a mézet. Ugyanaznap Kralovánszky Ödön felmérési felügyelő mérnök lelőtte az egyik szökevény medvét, amely az éj leple alatt a falu felé igyekezett.

Ezután Szin község szőlőhegyén garázdálkodtak a medvék és özv. Szabó Endréné, valamint id. Pogoricky Pál szőlőiben sok kárt tettek: rengeteg tőkét megrongáltak és mintegy két mázsa szőlőt feléltak. Ugyanebben az időben Jablonca községben az egyik medve a méheseket dézsmálta meg, benézett az ólakba, három kecskét széttépett és az egyik lakóházba is be akart menni. Szadalmás községben még ezek előtt egy csárdát támadott meg egy medve és több juhot elragadott.

Az érintett falvakban természetesen óriási a riadalom, az aszszonyok és gyermekek nem mernek kimenni a mezőre s az erdőbe még kevésbé. A medvék ugyan félg-meddig már szeldek, mivel a vadaskertben rendszeresen etetik őket és így hozzászoktak az emberekhez, de éppen ezért veszélyesebbek az igazi vadmedveknél, amelyek félnek az embertől és nem mernek emberlaktá terület közelébe menni.

A hatóságok megtették a szükséges lépéseket, hogy a lakosság megnyugtatója érdekében a medvéket vízszatereljük vadaskert területére és elejét vegyék a további hivatalos éjjeli látogatásoknak és károkozásoknak.

A medvék kitérésével kapcsol-

latban sokat beszélnek a nemzeti parkkal határos falvakban egy régebbi medvelátogatásról, amelynek a vadaskerti állomány legöregebb medvéje, Kázmér, volt a hőse. Még 1938-ban történt, a felszabadulás előtt, hogy egy medve kiszökött és meglátogatta a trianoni határon őrködő egyik cseh határőrséget. A sötét éjszakában közeledő hatalmas állat látására az őri riadót csinált s az őrház személyzete ijedtében a pincébe menekült, ahonnan csak másnap reggel előbuim, amikor világos lett. A medve ekkor bement Jabloncára és ott belátogatott az egyik gazda órába. A gazda észrevette a hivatlan, veszedelmes vendéget, rázarta az erős ajtót, átment a határon és jelentette az uradalomban, hogy fogott egy medvét. Az uradalomban 100 pengőt ígértek neki, ha kiengedi a medvét, de a gazda 400 pengőt követelt, amit az uradalom sokalt és nem adott meg. Amikor a gazda hazatért, az öreg

Kázmér medve a 100 pengő kifizetését nem várta be és szétszedte az ólat, majd bákeken átcamogott a határon és hazatért a nemzeti parkba.

De még egy érdekes kalandja is volt az önmagát szabadságoit medvének. Egy gazda szénát gyűjtött a réten és vele volt 13 éves kisleánya is. Amikor a gazda a szekeret megrakta szénával, a szekeret előreengedte a falu felé, de ő még hátramaradt, hogy a hátizsákját megszedje körtével. Amikor a hátizsák tele lett, váratlanul nehéz súly nehezedett a vállára. A gazda hátranézett s legnagyobb megdöbbenésére egy hatalmas medve állott mögötte. A halálraérett ember eldobta a hátizsákot és futásnak eredt a szekere után. Amikor már jó messzire járt a medvétől és vissza mert nézni, meglepetéssel látta, hogy a medve a körtefa alatt békesen üldögél és jólesően fogyasztja a hátizsák körtét...

Korlátozták Németországban a külfölddel való levelezést

A Berliner Börsenzeitungban olvassuk, hogy január 15-ével az egész birodalmi területen életbe lépett a véderő főparancsnokságának rendelkezése, amely szigorúbb korlátozásnak veti alá a külfölddel való levelezést. Eddig bárki tetszés szerinti mennyiségben küldhetett külföldre levelet. A jövőben senki sem írhat külföldre hivatkozott két levélnél többet. Minden levél legfeljebb két oldalos lehet, míg eddig négy oldalig engedélyezett a hatóság.

A levélpapír legnagyobb nagyságát is megszabja a rendelet. A maximális nagyság 21 x 29,7 centiméter. A leveleket, mint eddig is, bérmentes-íttelenül kell átadni a postahivatalban a kijelölt tisztviselőnek, hogy ez összehasonlíthassa a levél feladóként szereplő nevet a levél átnyújtójának személyazonosságát igazolványával. Azokat a leveleket ugyanis, amelyeket a levélcenzurát végző közegek kifogásolnak, visszajuttatják a feladóhoz.

A cenzura nemcsak olyan leve-

ket továbbítását tagadja meg, amelyek tiltott közléseket tartalmaznak, hanem olyanokét is, amelyek a megengedettnél hosszabbak. Új intézkedés, hogy ezúttal csak olyan személyek adhatnak fel külföldre szóló leveleket, akik részére a rendőrség ebből a célból ellenőrző kártyát állított ki. A postahivatal erre a kártyára feljegyzti a levél küldésének időpontját, valamint a címzett nevét és lakóhelyét.

Ilyen módon azután könyű érvényt szerezni annak a rendelkezésnek, hogy a jogosított személyek is legfeljebb kétszer írhatnak hivatkozott külföldre. Ellenőrző kártyát a rendőrség csak 10 éven felülieknek ad ki.

A véderő főparancsnokság rendelkezésének az a célja, hogy csökkentse a cenzura hivatalok túlterheltségét s ilyen módon nagyobb pontosságot és körültekintést tegyen lehetővé a levelek szövegének felülvizsgálásában.

Páger Antal újra felejthetetlen művészi élményt nyújt az

Aranypáva

c. új magyar filmben. Szerepelnek még: **Sulyok Mária, Somlay, Vaszary.**

Február 3-7-ig a soproni Elite-Mozgóban!

A finn élet és lélek vázlatja

A finnekről beszélni egy kicsit annyi, mint elidősekedni az öcsénkről, a család legtokéletesebb kitéjesedésétől. Arról, aki különbségünk, aki megnyerte a furesa és agyonsepeit, egyszerű viaszkodást, az életet. Nem az életet, hanem az életet, kis betűvel, mely mögött a környezet és megszédítő, buta és szenális csoda lapul meg: a mindennap; az idő órákba részleteződő és az orokkévalóságba egyszerűsödő vetületében.

Igen, a finnekről csak díszekkel lehet megnyilatkozni. S ki nem szeret díszkedni? Mindezen túl, a vértelviselésnek vonatkozásában, a finnekről nem írhat, hallhat, tanulhat és okulhat eleget egy nép sem. A háborúja még tart, s megállja az ügy, ahogy faji-népi öntudata és nemzeti becsülete ezt megparancsolja... S ő, a finn nép, máris győzött. Győzött azért, mert népi-nemzeti létét az emberiség számára egyetlen lehetséges és észszerű rendszerre: a közösségi gondolatra építette fel. S e közösségi gondolatot a közös szükségességűen túl a közösségi lélek formálja élete alaplényegévé. Talán úgy is mondhatnók: Finnország egy nagy Sopron, vagy Sopron egy kis Finnország... Legalább is jól esnék így mondani.

Különös jelentőséget ad a mindenkori érdekességű finn fogalomnak az a körülmény, hogy a MANSZ e hó végén, január hó 2-én, d. u. 5 órakor a Városháza nagytermében, nemzetvédelmi előadásorozata 2. számként felkérte Deák János ev. teológiai professzort, a finn kérdés, a finn lélek és a finn-magyar vérközösség neves ismerőjét, tartson előadást a finnekről, közelebbről a finn nőről. Ebből az alkalomból kerestük fel a finnországot járt Deák professzort.

Beszélgetésünk elején szívesen emlékezett meg finnországi utazásáról, az ott szerzett tapasztalatokról, melyek egész életére szóló élményt jelentettek.

— Mi fogta meg professzor úr legelőbb és legjobban finn földön? — kérdezzük.

— Az egész országot s a népet éppúgy, mint az egyes embert (1938-ban jártam kint) a rend, a nyugalom és az egymás iránti bizalom és szeretet jellemzi, mely a legegyszerűbb életmegnyilatkozástól a legszövővényesebb végigkíséri az ebbe az őszinte közösségbe belekerült idegent. Mégis talán az ragadott meg engem a legjobban — folytatja, — hogy bennünket, magyarokat, olyan nagy szeretetnek és annyira sokra becsülnék.

— Milyen a mindennapi élet? — kérdeztük aztán.

— Egyszerű, gyakorlati és éppen ezért természetes. A nemzeti és maganvagyon, s a birtok és értékek biztossága, továbbá az egész közbiztonság annyira más, annyira egészséges és szokatlan, hogy a mi számunkra szinte elképzelhetetlen. Személyesen tapasztaltam, hogy ha valaki egy helyiütt ott felede csomagját, vagy bőröndjét, azt nemcsak néhány perccel, hanem egy egész nappal később is ugyanott és érintetlenül megtalálta.

— Az élet, részleteiben is más, mint másutt Európában. A legszembetűnőbb az olcsóság minden téren. Ennek oka: az ellenőrzés szükségességének hiánya. Mint említettem, a rend, a nyugalom és a bizalom határozza meg a finn életiséget. Ebből következik, hogy a hivatalos ellenőrzés sokkal kisebb méretre korlátozódik, mint azt mi, magyarok elképzeljük. A túlságos ellenőrzés, a nagy állami adminisztráció felesleges volta az egyik oka az olcsóságnak, míg a másik: a szükségletek termelőit és közvetítőit nem a gyors meggazdagodás lélektorzító vágya, hanem a szerény és nyugodt megélhetés vezeti. — Mert — folytatja Deák professzor mosolygva, — a drágaságot mindig egy kissé s a hanyag nemfizetők okozzák, s a felmerülő, rendezetlen tartozásokat a kereskedő a becsületesen fizetőknél veszi meg. Nyilván, ha egy népből erős a rendezettség és az egymás iránti bizalom, akkor nem válik szükségessé egymás zaklatása.

— A finneknél nyíltsága és őszintesége meglepő. A kölcsönös bizalom feleslegessé teszi a sunyi és alattomos próbálkozásokat. Elképzelhető, hogy mennyi energiát takarítanak meg ezzel az emberek, s nemesebb célokra mennyivel több idejük marad.

A legszembetűnőbb faji jelleg?

— A legegységesebb jellegzetessége a finn népek a színeség, a változatosság. Az egyes, idő, hely, körülmények, stb. által különbözőképpen igénybevevett és megpróbált törzsek, eltérően a magyaroktól, — erősen és szívósan megtartották ősi törzsegyéniségüket. Találkoztam halgatag és melázó, tréfás és humoros, zenés és dallamos hangulatú finnekkal, s e sokszínű egyféleség mutatta meg nekem a finn faj hajlékonyságát és eredetiségét.

— S a családi élet milyen? — vettük közbe.

— Eppen arra akarok most ráitérni — válaszol, — mert most már váltakozó színpadokban látjuk a gazdasági életet s az életet általában. Közelebb lépve a finn lélekhez, a család fogalma, jelenlétéhez, sőt mondhatni minden-

hatósága a döntő tényező, mely az egész néparcot megismerhetővé formálja. A finn ember munkás, szorgalmas lény, s ha nem is élt túlzottan befele élő életet, európai értelemben véve, nem él köz- és társadalmi életet. Nem pedig azért, mert tevékeny életlénye és altruista közösségi gondolatvilága egyenesen és hasznosan, halkan és céltudatosan elvégzi azt a legfőbb munkát, mely nálunk, s általában másutt a nyilvánosság, sajnós és gyakran felesleges közéleti tetszelgésében, a túlzott individualizmus szüleményeként történik meg. A család így a finneknél számára nemcsak együttélést, hanem az élet melegségét és fényességét is jelenti. A család bensősége volt magával hozza, hogy egyebek mellőzésével, a gyermeknevelés és a tanítás is sokkal lelkesebb, közvetlenebb és eredményesebb. De ebbe a egyszerű és nemzetformáló fűradozásba az egyházak is a legnagyobb mértékben belekapcsolódnak, s a lelkipásztorok valóban csak a lelkek pásztorai, akik végigjárják a reakció bizott családokat évenként többször és a biblikus hitmélység lélekidomító erejével közelebb viszik az Istent az emberi szívhez, magát az egyházat pedig közelebb a mindennapi élethez.

— Az elmondottak alapján nyilvánvaló, hogy nem a gazdasági rend, a fizikai nyugalom és a vagyoni biztonság eredménye a lelki élet ilyen mély gazdagsága, hanem ellenkezőleg, a bensőséges lelki élet, mint központi szerv, hatja át a valóságos élet legkisebb ágát is s a lelki nemesség teljesítése és tehetségszerűen képes különbözőnek és többnek lenni az embert, többnek, mint amennyit az anyagi bőség végtelensége sem tud megadni.

S a finn nő? — kérdezzük befejezésül.

— Ebben a gazdag áradású lelki, büszke és áldozatos nemzeti életben áll a finn nő, a leány, az asszony, az anya, akiről tulajdonképpen szólni akarok előadásomban... — mosolygva a professzor, — s így gondolom, az elmondottak alapján remélhető a rokon magyar nő érdeklődése.

Azzal a biztos meggyőződéssel köszöntük meg az értékes, tájékoztató beszélgetést, hogy a MANSZ eme vállalkozása ismét ad valamit az érző és gondolkodó soproniaknak. Deák professzoron keresztül segít felmérni önmagunkat az embert és magyart. Vajjon éljük-e a szép, embert és magyarformáló gondolatokat: az életünk jövő értelmét, vagy csak halljuk és nekieresztjük a sétatéren ránk-hízelgő alattomos és olcsó szélnek?

A burgonyahámzás új módja

A legtöbb üzemi konyhában, ahol nagymennyiségű burgonya kerül feldolgozásra, a hámzás igen sok időt vesz igénybe. Ezért igen hasznosnak bizonyult a burgonyahéjnak lánkkal való eltávolítása. Az új lánghámzó készülék alkalmazása esetén a burgonya néhány másodpercig egy vasrács felett fűt 90 fok hőmérséklet mellett. Utána a lemosáskor a héj magától lejön. Ilymódon sokkal kevesebb burgonya megy veszendőbe, mint a rendes hámzás által. Az új eljárást a jövőben az összes nagyobb főzőüzemekben bevezetik. (MNK.)

Ló és számár

Egyszer Grimm Vilmost, a híres nyelvutatót meglátogatta egy francia diák, aki annak ellenére, hogy már három éve Berlinben tartózkodott, még egy szót sem tudott németül kiejteni. Grimm megkérdezte, hogy miért nem veszi magának a fáradságot, hogy németül tanuljon.

„A német nyelv túl csúnya nekem, ez lovaknak való nyelv” — felelte a diák. „Tényleg most már értem akkor” — mondta erre Grimm szarkasztikusan mosolygva, — „hogy miért nem tudják a számárok megtanulni”.

FELVILÁGOSÍTÁS.

— Ugye, kedélyem, te még nem tudod, hogy mi az aglegény?

— Dehogynis nem! Egy boldog ember.

— Honnan tudod?

— A papa mondta.

IDŐTÖLTÉS.

A lemaradt utas hangosan beszélni kezd a kis város várótermében: — Hallatlan! Mit csináljak én most három óra hosszatt ebben az átkozott fészekben?

— Odaszól az elkéseredett utashoz a hordár:

— Tessék talán bejünni a várótermébe és huszonegyezzünk kicsit, ötvenfilléres alapon.

EGY PERC MOSOLY

Egy vidéki szingizgató ráripakodik a társulat egyik tagjára:

— Nem megmondtam hogy bundát ezerezzen, mert egy szibériai darabot játéztunk!

— Sajnos, nem tudtam bundát szerezni — szabadkozik a színész —, de alulról jó meleg felöltöztem.

— En szigorú fegyelemre szoktatam a feleségemet. És pontosságra... Pont félőkor az arton kell lenni az ebédnek.

— És ha véletlenül még nem vagy otthon pontosan 2 órára?

— Akkor nem kapok ebédet.

— Papa, Tibor megkérte a kezemet, de én azt mondtam neki, hogy sohasem tudom az édesanyámat elhagyni.

— Nagyon helyes! Vidd magaddal az édesanyád is, ha férjhez mégy.

